

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICACIONES PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Huesca, Miércoles 24 de Septiembre de 1924

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO IV NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS DIARIO DE LA MAÑANA Redacción y Administración: Mercado, 12 Teléfono 273 NUM. 997

LA FIESTA DE LA RAZA

Sabe, pero ¿quiere?

«El Cruzado», de Barbastro, en su último número, hace resaltar la coincidencia suya y de LA TIERRA al publicar en el mismo día un artículo en que se aboga por la celebración de la Fiesta de la Raza en común, es decir, asociándose los pueblos que tuvieron facilidades para reunirse, y que fuese elegido para la reunión un Santuario famoso de la comarca.

La idea va cuajando, pues los pueblos del Abadiado de Monte Aragón se unieron, y en el Viñedo van a conmemorar la gloriosísima fecha del 12 de Octubre, pero con celebración solemne y entusiasta.

Por tierras de Barbastro cunde la misma idea, y parece arraigar el propósito de que sea El Pueyo el lugar de ésta.

Jaca se suma al movimiento para celebrar la Fiesta, pero no tenemos noticia de que vaya a hacerlo unida a otras localidades.

En Huesca, se dice también, que se celebrará la festividad, aunque no tenemos noticia de que se haya acordado nada concreto, de que se hayan reunido las personas que han de tener obligada intervención en la confección y realización del programa a que haya de sujetarse.

Y como el tiempo urge, y como no debe dejarse a la improvisación lo que puede realizarse previo meditado estudio, esperamos que los obligados se apresuren a confeccionar el programa que haya de realizarse el 12 de Octubre próximo.

Hay entre los que han de intervenir en la celebración de la Fiesta, dos clases distintas: una, la de aquéllos que tienen poder ejecutivo, cuya misión principal es hacer, y que deber. no perder de vista que su lengua debe estar en las manos; otra, que no tiene poder ejecutivo, que no tiene manos, y que, por consiguiente, sólo puede hablar. Ocupe cada uno su puesto, retúnanse pronto, mejor hoy que mañana, hablen, discutan, proyecten, y acordado el programa, a realizarlo, que Huesca debe dar ejemplo a la provincia entera, que sé es cabeza para dirigir, no para ser remate del cuerpo y ostentar el sombrero de la capitalidad.

Por nuestra parte, como formamos en la segunda de las clases señaladas, en aquella que tiene lengua, pero no manos, continuamos nuestra misión divulgadora, y decimos a la clase ejecutiva, que nos parece un acierto la celebración de la Fiesta en común, asociados varios pueblos, pues ello le da brillantez y contribuye a la educación de los sentimientos de ciudadanía, a avivar el instinto de sociabilidad, muy decaído, por desgracia, por lo que todos queremos ser únicos, solos, sin conceder beligerancia a los demás.

Huesca se halla rodeada de muchos pueblecitos de pequeño vecindario; en sus inmediaciones existen famosos y pintorescos santuarios; cuenta con elementos sobrados para celebrar una brillante fiesta si sabe y quiere coordinarlos, si sabe y quiere aprovechar el tiempo escaso que falta. Y como creemos que sabe, solamente preguntamos, ¿quiere? Poco falta para verlo.

Don Marcelino López Ornat

Ayer recibimos el siguiente telefonema:

Manifiestación unánime Zaragoza entierro López Ornat, maestro de maestros modelo.—Que-ral.

Nos complace sobremanera que la heroica ciudad hermana haya honrado el cadáver del veterano maestro, al que Huesca considera como algo propio, coronando así su obra, ya que en vida también supo apreciar los méritos de don Marcelino, que en paz descanse.

El señor López Ornat fue alumno de esta Normal de Maestros, alcanzando en reñida oposición la escuela denominada de la Merced, que desempeñó hasta 1885 en que por el mismo procedimiento alcanzó una de Zaragoza, siendo luego regente de aquella Normal, siempre por oposición, hasta 1918 en que fue jubilado por haber cumplido 70 años.

Con cariño recuerdan los muchos alumnos de primera enseñanza que en Huesca y Zaragoza tuvo las virtudes y el saber del Sr. López Ornat, con veneración le añoran los cientos de maestros que sus discípulos fueron en la Normal de Zaragoza, con respeto y alta estima los que aquí y allí saben de sus campañas educadoras en la Prensa política y profesional, pues fue siempre don Marcelino maestro eximio en todas las manifestaciones a que aplicó su actividad.

Descansen en paz el respetable varón, modelo de hombres buenos y compendio de todas las virtudes, y vea Huesca si, emulando a Zaragoza, se cree obligada a honrar su memoria dando su nombre a la escuela que con tanto acierto dirigió, cosa que ya hizo con Magdalena Fuentes.

Detención de Sánchez Guerra

Según la «Voz de Guipúzcoa» la detención de Sánchez Guerra se realizó de la siguiente manera:

«En uno de los expresos de la mañana llegó de Madrid (se refiere al sábado), un teniente de la Guardia civil con orden de proceder a la detención y conducción a la Corte del aludido señor Sánchez Guerra. En efecto, a primera hora de la tarde, el oficial recién llegado se presentó en «Villa San Antonio» donde, en compañía de su padre el ex presidente del Consejo don José, pasaba el verano el señor Sánchez Guerra, comunicándole la orden de detención.

Desde las tres de la tarde hasta las ocho de la noche permaneció don Rafael Sánchez Guerra en el Gobierno militar. A las ocho y cinco, y siempre acompañado del oficial de la Guardia civil, partió para Madrid el señor Sánchez Guerra. En la estación le despidieron su padre, el director de «A B C» señor Luca de Tena, el exgobernador civil de Guipúzcoa señor Richi, el señor Vega de Seoanne y algunas otras personas que no recordamos.

El señor Sánchez Guerra, que fue diputado a Cortes por Jaca en la última legislatura, y oficial de complemento de Regulares de Ceuta en la campaña marroquí subsiguiente al desastre de Annual—y en la que resultó herido en una pierna—, es un distinguido periodista, que forma actualmente parte de la redacción de «A B C».

El motivo de la detención es un artículo publicado con su firma en «El Diario Español» de la Habana, artículo que ha estimado punible la jurisdicción militar española».

DEPORTES

En Barcelona se celebró el domingo, el anunciado partido entre los equipos Torino F. C. y el titular, en el campo de Las Cortes, resultando vencedores éstos por tres tantos a cero, hechos por Samitier, Sagibarba (penalty) y Pjera.

El Europa venció, en partido de homenaje a Bordoy, al Sans por ocho a uno.

En Anunte (Irún), se jugó otro match entre la selección de Vizcaya y la Guipuzcoana, venciendo éstos por cinco tantos a uno. Los goles guipuzcoanos fueron hechos por Urbina dos, Juánte-gui, Matías y René.

El de los vascos fué hecho por Larracochea.

Este partido era en homenaje a Emery.

El Madrid, fué también vencido por el Moravska Slavia por uno a cero.

Por acuerdo tomado en la sesión celebrada el lunes pasado, por la Federación Aragonesa de fútbol, ha sido descalificado por dos meses, el notable jugador aragonés Santías, por duplicidad de fichas.

SEM TOB.

*

EN BINEFAR

El domingo día 21 del actual, el C. D. Binéfar (equipo mixto en los que actúan cinco infantiles) venció al C. D. Rayo de Lérida, por dos a uno.

Para el día 28 se celebrará un partido amistoso con el Sarriena F. C., equipo notable en esta provincia, siendo esta la primera vez que dicho equipo visitará nuestro campo, habiendo despertado dicho encuentro gran interés dadas las felices actuaciones que desde su fundación ha tenido, a la vez, que por conocer su juego y desmentir informes falsos de quien menos podía darlos.

Esperamos a los simpáticos equipiers del Sarriena F. C. para demostrarles lo que se les aprecia, así como, con quién usa el C. D. Binéfar la «amistad» y cómo juega amistosamente con los que a ello se hacen acreedores.

UN GOAL.

De la Alcaldía

Altas y bajas en la matrícula de bicicletas :

Debiendo procederse a la rectificación y formación del padrón-registro de bicicletas existentes en esta ciudad y su término municipal, se advierte que durante el plazo de diez días, a partir de esta fecha, deberán manifestarse en la Dependencia Intervención, Negociado de Arbitrios, las alteraciones que se hayan producido en la propiedad a los efectos de alta y baja, así como también vienen obligados a proveerse de la placa que se facilitará en la oficina de recaudación (planta baja de las Casas Consistoriales).

Transcurrido el plazo fijado, no se admitirá alteración alguna anterior a esa fecha, ni se consentirá por los agentes de mi autoridad la circulación por la ciudad de aquellas bicicletas que no lleven fijada en parte bien visible la placa correspondiente, siendo castigados los contraventores con la multa de veinticinco pesetas, a la que desde luego quedan conminados.

Lo que se hace público para conocimiento general a los efectos que se indican.

Huesca, 23 de Septiembre de 1924.—El alcalde, Manuel Angel Ferrer.

ECOS...

El presidente de una sociedad de cazadores ha publicado un artículo pidiendo que la vacunación de los perros de caza sea voluntaria.

Creemos que los perros no van a querer ser vacunados.

□ □

En el momento de ponerle en libertad, el director de la cárcel dice al preso:

—Amigo mío: lo lamento de todo corazón; pero, a consecuencia de un error, le hemos retenido aquí una semana más de lo debido.

—Señor director—exclama el preso—: eso no tiene importancia; ya me lo descontará usted la próxima vez...

□ □

Las vendimias en 1924

Se ha confirmado que la actual cosecha de vinos en Argelia tiene una pérdida de más de millón y medio de hectolitros por causa de los súbitos calores de primavera.

También se anunció que las sequías habían causado importantes mermas en las cosechas de uva de Portugal, de Argelia, de Francia y de Italia, daños que no han podido minorar de manera apreciable las recientes lluvias.

La Prensa italiana evalúa en diez millones de hectolitros las mermas de este año en su nación.

Sabido es que los vinos italianos, por su precio, por los Tratados de Comercio, por la situación de Italia y por el precio de la lira, hacen gran competencia a los vinos españoles, tanto en Francia como en Suiza y Alemania.

□ □

Meditaciones

Los rayos diabólicos y los códigos de Tito Livio, a pesar de ser ambas cosas una lección magistral, apenas servirán para aumentar en un miligramo de peso el caudal de nuestras experiencias, de nuestros desengaños...

Nos seduce tanto la ilusión, nos es tan grata, que es casi imposible sustraerse a la sugestión que ejerce en nosotros y, ¡claro! somos olvidadizos...—P. Martín Crespo.

Rogamos

a nuestros corresponsales administrativos que todavía tengan pendientes de cobro o liquidación recibos correspondientes al segundo trimestre, activen el cobro, o salden sus cuentas, a fin de poder enviarles los recibos del tercer trimestre (próximo a terminar) dentro del presente mes, evitándonos de esta forma posibles trastornos en nuestra labor administrativa.

Sociedad

Para el simpático y laborioso joven Ricardo Avellanás Cástán, de Arascués, ha sido pedida la mano de la muy agraciada señorita, también de Arascués, Nicolasa Palacín Nivelá.

La boda se celebrará en breve. Por anticipado enviamos nuestra felicitación.

Ha salido para Soria el culto profesor de aquella Normal de Maestros, amigo y paisano nuestro, don Jesús Abad Claver.

Pasó unas horas entre nosotros el joven maestro Luis Monreal, de prestigiosa familia de Ayerbe y particular amigo nuestro.

Tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Manuel Torres, digno alcalde de Sariñena.

De paso para Zaragoza y procedentes de Jaca, hemos tenido el gusto de saludar a don Manuel de Caso y al cónsul de Alemania don Gustavo Freudenthal, que con su elegante señora e hijos han pasado el verano en la ciudad montañesa.

Hoy, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, celebran sus días las señoras Mingorranze, de Queró; Palá, de Aventín; Ayala, de Tesa; Arasanz, de Catalán de Ocón, y bellísimas señoritas Mairal, Coarasa Paño, Coarasa Nogués, Ponz, Atarés Mairal, y también las monísimas Mercedes Quero y Merceditas Aventín Palá.

A todas y a las que involuntariamente omitamos, enviamos nuestra felicitación.

También celebra sus días la virtuosa Dominica Sor Mercedes Sarasa.

Para asistir al entierro del muy culto profesor don Marcelino López Ornat, salió para Zaragoza, en el rápido de ayer, nuestro amigo don Pascual Querol Franch.

Llegó de Boltaña el joven letrado don Leandro Pérez Barrón.

La señora doña Digna García de Echevarría, celebró ayer sus días.

En los exámenes recientemente celebrados en la Escuela de Música de Zaragoza ha obtenido la brillante calificación de sobresaliente en el primer curso de solfeo la encantadora niña Pilar Pascual Iturralde, hija del dignísimo teniente fiscal de esta Audiencia, don Constancho, y aventajada alumna del maestro don Hipólito Rodríguez.

Enhorabuena.

Radiotelefonía

(Servicio especial de LA TIERRA)

Programa del concierto organizado por la Radio Ibérica para el día 24 de Septiembre de 1924.

A las siete de la tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y señales horarias.

A las 10'30.—Septimino Radio:

Danzas noruegas, Grieg. Nocturno, Field. Rondó, Schubert.

A las 11.—Transmisión de señales horarias.

Recital de poesías de don Alvaro de Orriols:

Angelus.

El Molino ha muerto.

Noche de orgía.

El Nocturno de Chopin.

A las 11'15.—Señor Maynon (baritono) y maestro compositor señor Capo:

Canción del capitán, La Alsaciana, Guerrero.

Canción de Manacor, El Niño Judío, Luna.

Raconto, La Dogaresa, Millán.

A las 11'35.—Sr. Capo, piano solo.

Allegro de la Sonata en Re mayor, Mozart.

Berceuse, Grieg.

Bagatela Beethoven.

A las 11'50.—Señor Maynon y señor Capo:

Fado de El Pájaro Azul, Millán.

Romanza de Los Gavilanes, Guerrero.

A las 12.—Señor Capo, piano solo.

Tocatta, Capo.

Danza de Terpsicore de la Revista Baco, Capo.

Brisas de La Alhambra, Capo.

A las 12'15.—Madame Butterfly, fantasía, Puccini.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto, 22, 2.º Huesca

Turismo del Alto Aragón

Excursión a San Cosme y San Damián, en la sierra de Guara :

Esta Sociedad, siguiendo su plan señalado, realizó la excursión a este precioso y original santuario, admirando los veintisiete excursionistas aquellos gigantescos acantilados y llamando poderosamente la atención una Peña monumental que llaman el «Huevo», por su forma.

Se hicieron interesantes fotografías, y después de admirar la Peña llamada «La Predicadora» y otras varias que no recuerdo sus nombres, bajamos al santuario, donde se visitó detenidamente sus dependencias y admiró sus buenas distribuciones y luego a la huerta y admiramos el original paseo llamado de «Los cipreses» y la gran huerta que se riega con la monumental fuente que llaman «Fuente Santa».

Después, al llegar al santuario, nos encontramos con la llegada de nuevos excursionistas, que también seguían admirados del paisaje.

Después de una buena condimentada comida «positiva», se organizó el regreso para poder visitar lo que de notable encierra el histórico pueblo de Casbas.

Al llegar al mismo fuimos solícitamente atendidos por los ilustrados sacerdotes don Julián Abellanas y don José Romeo, quedando muy reconocidos a sus innumerables atenciones.

Regresamos a las ocho de la noche satisfechos de la excursión y felicitamos a la Sociedad Turismo del Alto Aragón por sus éxitos y la animamos para que su meritoria labor sea conocida por toda España y el extranjero y sea esta provincia la primera que en Aragón dé un paso grande hacia el lugar que le corresponde en el Turismo altoaragonés y demuestre que la provincia se basta y se sobra para no admitir intromisiones que además de ser perjudiciales son indeseables para los intereses de la provincia, y para aquellos que hacen del Turismo labor útil con alteza de miras y desinteresadamente.

HIMALAYA.

UNA BODA

El pasado sábado celebróse en la iglesia parroquial de San Lorenzo el enlace matrimonial de la simpática joven Francisca Ciprés Jánovas con el funcionario del Banco de Aragón de esta capital nuestro querido amigo don Gregorio Borja Barra.

Apadrinaron a los contrayentes don José Pérez Martón y don Mariano Río, por parte del novio, y don Mariano Otto y doña María Franco de Coll, por parte de la novia.

Bendijo la unión el reverendo ecónomo de dicha parroquia iglesia don Tomás Ezpeleta.

La comitiva se dirigió al Bar de don Lorenzo Fuyola, en el que se sirvió un espléndido lunch, y una vez terminado éste la feliz pareja salió en viaje de novios.

Les deseamos una eterna luna de miel.

Sucesos

Hallazgo de un cadáver

Por su parienta, niña de trece años, Modesta Casanovas, fué hallado el cadáver de la joven de quince años Simona Sánchez Sánchez, natural de Javierregay, hija de Manuel y Francisca.

La infortunada joven llevó su fatal resolución en el corral de su casa suspendiéndose de una cuerda.

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

LLEGADA A MADRID DEL GENERAL D. DAMASO BERENGUER

“En Marruecos derrochamos vidas preciosas, dinero y heroísmo,”

Ha comenzado una importantísima y dura operación para acudir en socorro de la posición de Xauen, sitiada hace días por el enemigo.—Ha sido relevado el general Queipo de Llano que mandaba una de las columnas que operan en la zona de Tetuán.—Otras noticias.

MAGAZ EN PALACIO
MADRID, 23.—Esta mañana ha estado en Palacio despachando con el Rey el presidente interino del Directorio contralmirante Magaz.

A la salida ha dicho a los periodistas que las noticias más interesantes que tenía que comunicarles se referían a Marruecos, aun cuando nada nuevo podía decir desde que se había recibido el parte de esta madrugada.

Ha comenzado la operación sobre la pista de Xauen, obteniéndose hasta ahora los primeros objetivos.

Ha añadido que el Monarca ha firmado varios decretos de nombramiento de personal del ministerio de la Guerra.

Después de despachar el contralmirante Magaz, el Rey ha sido cumplimentado por el capitán general de Madrid señor Molto.

Despacho con Magaz

En su despacho de la Presidencia ha recibido el contralmirante Magaz a los subsecretarios de Hacienda y Justicia, con los cuales ha despachado.

Una conferencia

A las cinco de la tarde ha llegado a la Presidencia el contralmirante Magaz. Ha dicho a los reporteros que las últimas noticias recibidas de Marruecos continuaban siendo satisfactorias, siguiendo el desarrollo de la operación que se está llevando a cabo en la pista de Xauen.

Momentos después han llegado a la Presidencia los generales Saro y Daban, los cuales han celebrado una conferencia por espacio de una hora con el presidente interino.

Los representantes de la Prensa han interrogado a estos generales a su salida del ministerio de la Castellana, pero se han negado a hacer manifestación alguna.

—¿Y no pueden ustedes decirnos el motivo de esta conferencia?—ha preguntado un reporter.

El general Saro ha contestado: —No. Es el general Primo de Rivera el único que dice cosas.

Una nota de Cavalcanti

El jefe de la censura ha entregado a los periodistas una nota del general marqués de Cavalcanti, escrita de su puño y letra y que dice así:

«El general Cavalcanti ruega que se haga público que por su profesión, por el importante cargo que ocupa, por su lealtad inquebrantable al Rey y por el respeto que le merece el Gobierno, rechaza rotundamente los rumores que circulan sobre actuaciones suyas de carácter político.»

Firma de Guerra

Entre los decretos del ministerio de la Guerra que ha firmado el Rey figuran: uno nombrando coronel de Algeciras a don Rafael Torregó, y otro ascendiendo, por méritos de guerra, a capitán al teniente don Ricardo Burguete, hijo del teniente general y ex Alto Comisario del mismo nombre y apellido.

Consejo del Directorio

A las diez menos cuarto ha terminado la reunión del Directorio.

A la salida, el general Valle Espinosa ha dicho a los perio-

distas que no ocurría novedad en España.

Hemos dado cuenta, ha continuado diciendo, al general Primo de Rivera, de la publicación de la nota del general Cavalcanti.

Un periodista ha exclamado: —Se trata de una rectificación bien clara.

—No hay tal rectificación, ha replicado el general Valle Espinosa. No había por qué hacerla y el general Cavalcanti no la ha hecho. Únicamente se ha limitado a desmentir rumores circulados que le atribuían ciertos manejos políticos.

El general ha continuado diciendo que las noticias de Marruecos eran satisfactorias, continuando con éxito la operación en la pista de Xauen. Según noticias del campo enemigo los rebeldes han sufrido muchas bajas, tantas que aun rebajándolas a la décima parte, teniendo en cuenta las exageraciones, ascienden a un número considerable.

Llegada de Berenguer

Procedente de Hendaya ha llegado a esta capital el ex Alto Comisario teniente general don Dámaso Berenguer.

En la estación le esperaban los generales Cabanellas, García Benítez, Saravia y Villalba, numerosos jefes y oficiales y un gran número de amigos.

Al descender del vagón el general Berenguer se han escuchado muchos aplausos.

El presidente de la Mancomunidad: : :

En el expreso de Barcelona ha marchado a aquella capital el presidente de la Mancomunidad de Cataluña don Alfonso Sala.

No viene Primo de Rivera

El Directorio, desmintiendo rumores que aseguran que el general Primo de Rivera va a regresar rápidamente de Marruecos, ha hecho público que el marqués de Estella permanecerá en África por lo menos hasta la segunda quincena del próximo Octubre, si asuntos de importancia no reclaman su presencia en Madrid.

Relevo de un general

El Rey ha firmado hoy un decreto relevando de su cargo al general Queipo de Llano, que manda una de las columnas que operan en la zona de Tetuán.

El Crédito Agrícola

Para estudiar un proyecto de Crédito Agrícola se celebrará en Madrid, en los primeros días de Octubre, una gran Asamblea agraria, a la que asistirán representantes de las entidades agrícolas de Andalucía, Cataluña y Valencia.

Un telegrama de Primo de Rivera

En la Presidencia se ha facilitado el siguiente telegrama: Presidente del Directorio a presidente interino.

He querido apreciar por sí mismo la importancia de la operación de hoy para la ocupación del macizo de Beni-Osmar y la meseta de Gorgues. Desde esta meseta he podido comprender que sólo la cultura de los jefes que mandan las columnas, el ejemplo de los oficiales y el enorme esfuerzo de las tropas han podido llegar a la realización de esta escalada.

Conocedor como soy de la si-

tuación del Gurugú en la zona de Melilla, a cuya toma tanto contribuyeron las fuerzas a mi mando, lo encuentro llano y fácil comparado con esto. He presenciado el avance de la columna de Cast o Girona hacia Dar-Raid en combinación con otras columnas para ver de recuperar la posición de Xauen, cuya guarnición precisa de víveres y municiones para seguir la heroica resistencia sostenida desde hace muchos días, frente a un enemigo aguerrido y numeroso.

Derrocha España en estas tierras vidas preciosas y dinero que es muy preciso para otras atenciones, pero derrocha mucho más aún, heroísmo en la defensa de los puestos, en las virtudes de sus cuadros de mando, en las vidas de las guarniciones y en la obediencia de los soldados a las órdenes de sus jefes.

Es de justicia que consigne públicamente el esfuerzo que realiza el Ejército español, siempre y más que siempre ahora, fiel a sus gloriosas tradiciones.

Del Crédito Agrícola

Está convocada para el día 26 del corriente mes la junta nombrada para el estudio del Crédito Agrícola.

El acto tendrá lugar en el salón del Consejo Superior de Fomento.

Los conocimientos adquiridos en este centro se completarán en las Academias especiales hasta obtener oficiales aptos que después de practicar en los cuerpos puedan ser destinados a ellos definitivamente.

La enseñanza en el Ejército

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado la siguiente Real orden circular:

«Es necesidad sentida por todos la que se refiere a la enseñanza del Ejército. Habrá que orientarla inspirándose en los modernos sistemas de educar, modificando los planes de las Academias para que las enseñanzas que en ellas se adquieren respondan a las deducidas de la reciente contienda.

Conviene asimismo no sólo al Ejército sino a la nación, que se fomenten los lazos de unión y compañerismo, y base de ello ha de ser que los alumnos reclutados entre los opositores se agrupen en un solo centro, donde reciban las primeras enseñanzas marciales.

Pleito teatral resuelto

El sábado, de madrugada, se reunió la Asamblea de actores para tratar del caso de Luis de Llano y del empresario del teatro Cervantes, de Segovia.

El debate se prolongó hasta las nueve y media de la mañana del domingo, y el resultado fué que el Sindicato de actores acordó inhibirse del pleito que Luis de Llano tiene con el empresario del citado teatro, si bien no tratará con este último hasta que levante el veto al primero.

Así terminó el incidente suscitado y que amenazaba con la suspensión de los espectáculos en toda España.

Noticias de Marruecos

Una orden del general

TETUAN.—La orden general del Ejército de operaciones últimamente dictada dice así:

«Debidamente organizadas las

columnas, hoy comienzan las operaciones, que rápidamente permitirán recuperar todas las demás columnas. Fuerzas de este territorio y de Larache emprenderán, por iniciativa propia, el ataque a las partidas enemigas y la salvación de los puestos, dentro de su radio de acción, no limitándose a la defensiva enervadora, para proteger los flancos y caminos, sino buscando al enemigo con pericia, habilidad y acometividad. Contando con medios suficientes para tomar parte en la ofensiva, no debe retrasarse un minuto más el honor de las armas y la salvación de las fuerzas que están en difícil situación. A nadie pedire cuenta de lo que haga, si se ajusta al espíritu técnico militar; pero la pedire muy estrecha de lo que se dejase de hacer, de las pasividades, faltas de iniciativas o de decisión.

Nada más satisfactorio que elogiar y recompensar a cuantos se exceden en el cumplimiento del deber; nada más doloroso que imponer sanciones a cuantos lo olvidan. Por fortuna, el primer caso es más frecuente en este valeroso Ejército; pero cuando se presente el segundo, es inevitable la sanción, porque sin ésta la moral del Ejército se desmorona en cuanto hay media docena de casos de desidia, abandono, negligencia o ineptitud. El debido castigo es, pues, parte integrante e inexcusable deber de cada mando, así como la corrección de las faltas que cometen los subordinados.

En cuanto al castigo de las cabillas rebeldes, o que acojan a éstas, debe procurarse el acierro por informe de los interventores y la actitud de los habitantes; pero, una vez decidido, será fuerte, quemando los adueros y recursos inaprovechables y recogiendo el ganado, sin olvidar que estas operaciones exigen disposición y fuerzas que, bien apercebidas, vigilen y protejan. —Aizpuru.

Manifiesto de Primo de Rivera : : :

Por su parte el general Primo de Rivera ha hecho público un manifiesto que dice así:

«Personas interesadas en desfigurar hechos y llevar agitación a la zona española del protectorado en Marruecos, divulgan que España abandona su misión en este Territorio. Nada más contrario a la verdad.

España rectifica el sistema de ejercer protectorado y ampara tras fuerte línea a la zona pacificada y sometida, llevando a ella el respeto a la ley y legislación musulmana, los beneficios de la paz, organizando fuertes columnas que castiguen ejemplarmente a las cabillas que cometieron la traición de bloquear por hambre y sed a nuestras tropas.

En cuanto a los rifeños que han invadido el territorio de Yebala, España los castigará.

Ya véis cómo hemos podido abrir el camino del Fondak, apoderándonos del macizo de Beni Hómar y meseta de Gorgues, sucediendo lo propio dentro de pocos días por Xauen y su camino y con todo el territorio en rebeldía a donde llegarán las tropas españolas. Y si son hostilizadas arrasarán e incendiarán los adueros.

España no abandona su zona, y aun en la parte que no quiera ocupar, se ejercerá su acción por nombramientos de caides, dándoles protección o castigos

según sea su conducta con las cabillas.

No olvidéis que España, con el poder de su magnífica aviación, tiene medios de hacer la vida imposible a los que a partir de hoy continúen en rebeldía.

Por el contrario las cabillas leales y los moros que tan bizarramente se baten por España tendrán de ella cada día más generosa recompensa y decidida protección y amparo.

Donativos para el Ejército

En el Gabinete de la Prensa facilitaron la siguiente nota:

«Con objeto de que en el plazo más breve posible lleguen a su destino los numerosos donativos que entidades y particulares ofrecen para el Ejército de África, se ha organizado en el ministerio de la Guerra un negociado para la inmediata remisión de aquéllos, al que podrán dirigir los donantes sus ofrecimientos, o a los capitanes generales de las regiones y a los gobernadores militares, a fin de dar las oportunas órdenes para el transporte, y que así queden cumplidos con la mayor premura sus generosos deseos.»

De Barcelona

Vista de una causa

BARCELONA.—En la sección tercera se verá mañana la causa instruida por asesinato del agente de vigilancia don Jesús Fernández Alegría y lesiones y sucesiva muerte de Pedro Garriga Busquets, hecho perpetrado el día 4 de Junio del año pasado en la calle del Carmen.

Están procesados y presos como autores de dichos delitos Joaquín Blanco Martínez (a) El Picón, que usaba el nombre de José Picón Martínez y José Espuñes Bach (a) El Espuñes y procesados en rebeldía Pedro Boada, José Alamo, Ramón de Rius y Joaquín García Sancho, todos afiliados al Sindicato Único.

Según las conclusiones del fiscal, el hecho ocurrió en la siguiente forma:

El día de autos, el abogado que había sido de los elementos del Sindicato Único, don Pedro M. Homs Sors, por efectos de malquerencias de aquéllos, había sido amenazado de muerte, estando encargados de la custodia de su persona, los agentes señor Fernández Alegría y don Elías Martínez, y, al pasar por la calle del Carmen, vió aquél destacarse de un portal al Joaquín Blanco, al que intentó detener el señor Fernández Alegría, que acto seguido fué agredido por la espalda a tiros por José Espuñes y Pedro Boada que, rápidamente, cruzaron la calle.

Cayó a tierra, mortalmente herido, el señor Fernández Alegría y el Joaquín Blanco le hizo uno o dos disparos más. A consecuencia de las heridas sufridas falleció aquél al poco rato.

También resultó herido, falleciendo a los dos días, el mozo de una taberna, llamado Pedro Garriga Busquets, que pasaba por dicha calle al ocurrir el suceso.

El fiscal califica los hechos como constitutivos de un delito de asesinato del señor Fernández Alegría, y otro de homicidio en la persona de Pedro Garriga y pide que se condene a cada uno de los procesados, por el primer delito, a cadena perpetua y por el segundo, a 14 años, 8 meses y un día de reclusión temporal y a indemnizar con 10.000 pesetas a cada una de las familias de los muertos.

Además, pide sea condenado Joaquín Blanco, por uso de nombre supuesto, a dos meses y un día de arresto mayor y 500 pesetas de multa.

El defensor pide la absolución de sus patrocinados.

Extranjero

Pintor español premiado

BUENOS AIRES, 23.—El primer premio concedido en la 14.ª exposición extranjera de arte, ha sido concedido al pintor español Francisco Villar.

Aristócratas españoles en Norteamérica : : :

NUEVA YORK.—Los duques de Alba, el marqués de Viana, los duques de Peñaranda y el marqués de la Coquilla, que están realizando una excursión por el Midwest y la costa del Pacífico, llegarán a San Francisco el 29 del actual. De allí se dirigirán a los Angeles, para estar en Washington probablemente a mediados de Octubre.

Los círculos oficiales y de la alta sociedad anuncian su llegada, preparándose una visita a la Casa Blanca.

Tienen el plan de permanecer solamente un día en Washington, para embarcarse en Nueva York con rumbo a España a fines de Octubre.

La salud de Macdonald

LONDRES.—La «Westminster Gazette» dice que Macdonald sufre un resfriado que cogió en Escocia.

A pesar de que no estaba para ocuparse de nada, estuvo trabajando hasta muy entrada la noche.

Manifestaciones contra la guerra

BERLIN.—Tanto en esta capital como en Hamburgo se han celebrado diversas manifestaciones contra la guerra.

En Hamburgo fueron expulsados varios grupos de comunistas y anarquistas que intentaron perturbar el orden entre los manifestantes.

Aviador español muerto

ROMA.—El aviador español Vicente Bernat, natural de Valencia, que se hallaba en la Liguria para hacerse cargo de unos aviones por cuenta de una compañía valenciana, ha sido víctima de una desgracia de aviación, mientras pilotaba uno de los aparatos.

El avión se precipitó contra el suelo en Sapravoppa. El aviador español recibió tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos.

La Comisión del desarme

GINEBRA.—En la reunión celebrada por la Comisión del desarme, después de la exposición hecha por el señor Benes, el señor Haldenson, de Inglaterra, ha reconocido la mutua dependencia de los tres términos del problema: arbitraje, seguridad y desarme.

Afirmó finalmente que para obtener un resultado positivo, considera necesario que la Comisión del desarme redacte un plan de reducción de armamentos.

El representante de Italia señor Schanzer, hizo constar que en el protocolo se habían tenido en cuenta las observaciones formuladas por la delegación italiana, expresando el deseo de que la Asamblea primero y los respectivos Parlamentos después, ratifiquen este acuerdo.

Finalmente intervino el señor Boncour, haciendo constar que ninguna cláusula del protocolo se sale del espíritu del pacto.

LA “TIERRA,” en Zaragoza

Buena disposición

ZARAGOZA, 23.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que se propone castigar duramente a los usureros que prestan con un veinte por ciento semanal.

Comisión

Una comisión de los Monegros estuvo en el despacho del gobernador entregándole una instancia en la cual hacen justas peticiones.

El gobernador prometió recomendarla eficazmente.

Conferencias

Celebra el gobernador conferencias con el ingeniero jefe de Obras públicas para activar las obras en la provincia al objeto de atender la gran crisis de trabajo que se prepara en este invierno.

Para los Secretarios de Ayuntamiento

La Gaceta del día 18 del actual publica una circular de la Dirección general de Administración —Departamento de Gobernación— ampliando hasta 31 de octubre próximo el plazo concedido para la presentación de instancias y documentos siguientes:

Certificación de nacimiento, legalizada para los de provincias que no pertenecen al territorio del Colegio Notarial de Madrid.

Certificación del acta de la sesión en que fué nombrado para el cargo de Secretario en propiedad, con expresión de los concejales que asistieron a la sesión y de los que votaron el acuerdo.

Certificación de la Alcaldía acreditativa de que se hallaba desempeñando el cargo en propiedad el día 8 de marzo de 1924.

Hoja de servicios por los Alcaldes de los pueblos en que hubiere ejercido el cargo.

Los Secretarios de este apartado que fuesen Letrados, deberán presentar además el título de Abogado o certificación notarial del mismo, tanto para la primera como para la segunda categoría.

Para los que hubieren cesado

Los Secretarios de primera y segunda categoría que después del día 8 de marzo último hubiesen cesado en el desempeño de su cargo por enfermedad o a petición propia, remitirán también todos los documentos mencionados anteriormente y además los siguientes:

Certificado expedido por la Alcaldía en que se haga constar los motivos del cese, y si éste obedeció a expediente, enfermedad o a petición propia.

Certificación de buena conducta y de antecedentes penales.

Ex secretarios

Los de primera y segunda categoría que durante dos años, cuando menos, hayan desempeñado en propiedad dichas plazas, cualquiera que fuese el motivo del caso, salvo el caso de delito sancionado judicialmente, acompañarán a la instancia:

Certificación de nacimiento legalizada en la forma indicada anteriormente.

Certificación de la Alcaldía o Alcaldías en que hayan desempeñado el cargo en propiedad, con expresión del tiempo en que en cada una prestaron los aludidos servicios y de la causa del cese.

Hoja de servicios, visada por el Alcalde o Alcaldes respectivos de los Ayuntamientos en que los prestaron.

Título de Abogado, si es Letrado, o certificación notarial del mismo.

Y certificación de buena conducta y de antecedentes penales.

Corredores de Comercio

Por Real decreto de 10 del actual —Gaceta del 12— se ha fijado el número de Corredores de Comercio para las plazas de España, correspondiendo a Zaragoza ocho, a Huesca cuatro, a Tünel otros cuatro y a Lérida seis.

Dice la disposición que en las plazas donde el número actual de Corredores de Comercio fuese mayor que el que se fija, deberán ser amortizadas todas las vacantes que ocurran hasta que quede el número que ahora se determina, y que en aquellas poblaciones donde sea menor, se anunciarán inmediatamente por los Gobernadores civiles en el Boletín Oficial de la respectiva provincia, para ser provistas reglamentariamente.

También se expresa que todos los Corredores deberán remitir al Colegio a que estén incorporados: dentro del mes de enero de cada año, una relación jurada de los derechos y honorarios que por todos conceptos hayan cobrado durante el año natural anterior, y en el de marzo los citados Colegios de Corredores enviarán a la Jefatura Superior de Comercio y Seguros un certificado transcribiendo las relaciones juradas indicadas.

Añade que el Jefe del Departamento de Trabajo, Comercio e Industria podrá ordenar que, por los funcionarios a sus órdenes, se giren cuantas visitas de inspección considere necesarias para comprobar la veracidad de las relaciones juradas con

cargo a los libros y documentos de los Corredores jurados y de los Colegios de Corredores.

En caso de que los derechos y honorarios que en total hayan percibido en ciudades de más de 30.000 habitantes, excedan de 25.000 pesetas durante el promedio de cinco años, aunque unos hayan percibido más y otros menos, se aumentará un Corredor de Comercio por cada 25.000 pesetas, y en caso contrario procederá la amortización.

En las plazas de menos de 30.000 habitantes se regirán normas análogas anteriores, a base de la cifra de 12.000 pesetas por Corredor.

Movimiento de población

Nacimientos: María de los Dolores Oto Mur y José Mauricio Ferrando Pueyo.

Matrimonios: Francisco Bareche Borrull con Luisa Giménez Nuño.

Defunciones: José Domínguez Rodríguez, de 88 años.

“LA TIERRA” en los pueblos

SARIÑENA

Ha quedado constituido en esta villa, el Comité local del nuevo partido Unión Patriótica, en la forma siguiente:

Presidente: D. Timoteo Ulled Ruiz, diputado provincial.

Vocales: Don Bernardo Guillén, don Mariano Blasco, don Angel Benito Vicente y don Manuel Lacruz.

Representante del partido, don Manuel Torres Guillén.

En atenta carta que dirigen a los convecinos, hacen un llamamiento, recomendando el ingreso en dicho partido.

Del Ayuntamiento

En el día de hoy, como se había anunciado, han dado comienzo los ejercicios de oposición para cubrir la plaza de oficial mayor de Secretaria, con el haber anual de 2.500 pesetas.

El Tribunal encargado de juzgar los ejercicios, está formado por don Manuel Torres Guillén, alcalde; y los concejales don Joaquín Blasco, don Mariano Torres Ballarín, don Justo Comín, y el secretario de este Ayuntamiento, don Fernando Marquina.

Han actuado en la oposición tres aspirantes, y el tribunal ha declarado la plaza desierta.

Foot-ball

Se ha celebrado en el magnífico campo de deportes del Sarríena F. C. el encuentro anunciado entre el primer «once» de esta Sociedad con el Racing de Huesca.

El partido careció de interés y dió un resultado de dos a uno a favor del equipo local.

Teatro

Para el día primero de Octubre entrará en posesión la nueva Empresa, al frente de la cual figura el activo y entusiasta comerciante don Mariano Torres Ballarín y según el rumor público la inauguración promete ser una sorpresa. En sucesivas crónicas daré detalles de los números que figuran en cartera.

El corresponsal.

Septiembre 21-9 24.

*

TORRES DE MONTES

Las fiestas

Con gran brillantez y alegría se han celebrado las fiestas que este pueblo dedica a su patrona la Virgen de Septiembre (Natividad de Nuestra Señora), tanto las religiosas como profanas, sin que haya habido que lamentar el menor accidente desagradable.

Han sido muchos los huéspedes que nos han honrado con sus visitas, no enumerándolos en la presente, por no omitir involuntariamente a muchos de ellos.

Tanto las fiestas religiosas como las profanas han revestido brillantez inusitada, contribuyendo a ello, en lo que respecta a las primeras, el celo y orden que el cultísimo párroco D. Sixto Brún desplegó en todos los órdenes de su sagrado ministerio,

y con respecto a las segundas, la armonía y unión que reina entre el señor alcalde y compañeros de Concejo.

Pero la nota digna de mencionarse en la presente, ha sido la fiesta celebrada el cuarto día por los casados. Dió principio ésta con un volteo general de campanas el tercer día por la tarde; rondalla de guitarras y panderos dispuesta al objeto de pedir el permiso al señor alcalde y demás autoridades para celebrar la susodicha fiesta, y el disparo de cohetes en diferentes y determinados sitios del pueblo.

Al día siguiente, misa cantada de primer orden por el cultísimo y muy altruista párroco de este pueblo don Sixto Brún y cantada por el orfeón de este pueblo, cuyos directores fueron el respetable anciano don Pascual Estiérrez y don Antonio Bailo, con unas catorce voces más.

Los mozos en general, y particularmente los mayores Tomás Borau, Mariano Corles y Vicente Laborda, ofrecieron los músicos para tocar durante la misa como es costumbre en estos pueblos, y sea dicho de paso, estos músicos, D. Baltasar Monzón, Victoriano Monzón y Paco Pueyo, rayaron a gran altura, demostrando ser músicos de gran relieve y de una afabilidad no común a todos los que se dedican a ejercer esta profesión en los pueblos.

En el ofertorio pasaron detrás de los músicos don Baldomero Zamora, don José Ferrando, don Miguel Encuentra, don Luciano Justes, don Pascual Pérez, don Román Falceto, don Gabriel Gota, don Simeón Val, don Ramón Dios, don Pedro Voz, don Casimiro Boned, don Domingo Otín, don Vicente Ríos, don Pedro Moliner, don Andrés Lomero, don Claudio Baruquer, don Andrés Usón, don Román Alquézar, don Mariano Castillo, don Ramón Alquézar, don Juan Laborda, don Vicente Laborda, don Lorenzo Lobera, don Pedro Borau, don Pedro Andreu, don Ambrosio Marzal, don José Alquézar, don Justino Sarasa y don Cecilio Borau.

Al terminar la misa y después de acompañar a su casa al señor cura con la rondalla, el cual nos obsequió con pastas, licores y cigarros; los encargados de la fiesta ordenaron engalanar un carro con ricas colchas y mantones de Manila, y dos briosos corceles no menos engalanados con ricos atalajes y hermosos bridones de seda con sus correspondientes collares de campanillas y sonajeros, para salir a hacer la colecta de tortas que las casadas guardaban dispuestas al efecto. Así preparados y con una buena rondalla de guitarras, dió principio el acto en casa del señor alcalde y sucesivamente las demás hasta terminar la vuelta por el pueblo.

Digna de mencionarse en capítulo aparte, fué la sorpresa que don Ramón Alquézar nos dió a todos; puesto que sin estar sabedores se presentó en cabeza de la ronda con su jaca normanda lujosísimamente engalanada con ricos y vistosos atalajes, y él, no menos engalanado y disfrazado, cubriendo su cabeza con un valiosísimo jipijapa de tiempos de la reconquista peruana.

Por la tarde un gran baile de casados con sus respectivas mujeres, el cual terminó por unirse al de los mozos a instancia de éstos.

Por la tarde y en casa del señor Zamora, se reunieron todos los mencionados en fraternal banquete, devorando la rica merienda, cocinada por doña Asunción Carruesco, esposa del señor Zamora, y servida por Rosalía y Asunción, hijas del señor Zamora.

No puedo dejar de omitir la nota de simpatía y afecto que dió el amigo Ruvira (el turronero de Pertusa), obsequiando a las mujeres casadas con su rico turron.

No hubo nota ninguna desagradable en toda la fiesta. Con gracias anticipadas, se ofrece de usted atento y seguro servidor q. b. s. m.,

El corresponsal.

Pastos Se arriendan los de dos patrimonios capaces para 800 a 900 cabezas. Para tratar dirigirse a Manuel Pueyo, en Peralta de Alcofea.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Nuestra Señora de la Merced. En la lucha empeñada por largos siglos entre la cruz y la media luna, eran declarados esclavos o cautivos todos los cristianos que tenían la desgracia de caer prisioneros de los secuaces del Corán.

Era durísimo el cautiverio, no habiendo barbaridad que no experimentasen los infelices que le sufrían.

Muchos rendidos al miedo de tan crueles tormentos renunciaban la fe, y abrazaban el mahometismo.

La Madre de misericordia, compadecida de tantas miserias como afligian a los pobres cristianos cautivos, quiso dar al mundo un ilustre testimonio de su maternal bondad, fundando milagrosamente una religión, cuyo instituto fuese solicitar el alivio y la redención de los cautivos cristianos que gemían bajo la cruel esclavitud de los moros. Escogió para esa grande obra a uno de sus más Santos y más fervorosos siervos, cual fué San Pedro Nolasco.

Pedro resolvió dedicarse todo a Dios, empleando en su servicio sus bienes y su talento.

Sobresalían en él entre todas las virtudes, la tierna devoción a la Santísima Virgen y una ardiente caridad por los cautivos cristianos que arrastraban las cadenas en poder de los sarracenos.

Por inspiración divina y en unión de San Raimundo de Peñafort y el rey don Jaime fundó San Pedro otra nueva Congregación, con el título de Nuestra Señora de la Merced, para la redención de los cristianos cautivos en el dominio de los moros. A dicha religión confirmó el Papa Gregorio IX, y honróla con crecido número de grandes privilegios la Santa Silla apostólica, en reconocimiento de tan insigne y tan heroica caridad.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Francisca Lacruz, viuda de Pié.

En el Hospital los cultos anunciados a la Virgen de las Mercedes: la fiesta principal a las diez y media, y por la tarde, las Vísperas a las seis, saliendo acto seguido la procesión.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 23 del actual

Interior 4 %	71 00
Exterior 4 %	85 50
Amortizable 4 %	89 00
Idem 5 % (antiguo)	94 90
Idem 5 % (1917)	95 10
Obligaciones del Tesoro	101 40
Acciones Banco España	564 00
Id. Compañía Tabacos	244 00
Id. Azucarera (Preferentes)	102 00
Id. id. (Ordinarias)	46 00
Céds. B. Hipotecario 4%	00 00
Idem idem 5 %	99 25
Idem idem 6 %	109 00
Acciones M. Z. A.	326 00
Acciones Norte	332 00
Obligaciones M. Z. A. 1.	290 00

Moneda extranjera

París, cheque	40 00
Londres	33 74
New-York	7 55

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros	53.
Corderos	15.
Ovejas	12.
Ternascos	0.
Terneras	3.
Vacas	0.
Total kilos	1.465 900.

Desde hoy en adelante

Oveja del país a 3'00 ptas. kilo
Costillas a 3'50 » »

En el interior del Mercado se vende.

Odeón

Domingo 28 Septiembre 1924

ESTRENO de la primera jornada de la sensacional película, titulada

La sin ventura

Estupenda adaptación cinematográfica de la emocionante novela del popular novelista español,

«CABALLERO AUDAZ»
Dividida en dos jornadas



Marrodán y Rezola

LOGROÑO

Esta casa construye las mejores prensas y material para la fabricación de vinos. Numerosas instalaciones realizadas. Pídase catálogo gratis.

CARRERO en Huesca

Los días 25, 26 y 27

Clínica fija en Zaragoza

Manifestación, 81, entresuelo

¿Tiene usted callos?

No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las droguerías y farmacias EL MEJOR, EL MAS ECONOMICO, EL MAS RAPIDO:

Callicida Veloz

DEL DR. CUERDA
y en tres días se verá libre de toda molestia.

Sólo cuesta 1'20 pesetas
Droguería de la VIUDA DE MIRAVE y Farmacias.

EL MEJOR JABON DE ALMENDRAS

Orocrema

preparado científicamente a base de almendras amargas, aceite de coco y glicerina, es el que recomiendan las eminencias médicas para la higiene del cuerpo y el UNICO en su clase para el uso diario del aseo.

De venta en todas las buenas Farmacias, Perfumerías y Droguerías de España

Aquí tiene

el único remedio para ese declinamiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD** curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándola de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la tisis.

La salvación, pues, del débil, está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Fallecidos en Africa

Expedientes y cobro de pensiones
Patricio Abbad
Abogado Huesca
Ramiro el Monje, 50

Pastos Se arriendan para unas 100 cabezas de ganado cabrío. Para informes, Gregorio Ciria, en Almunia del Romeral.

Se traspasa un bar, en punto céntrico, venta segura, por no poderlo atender su dueño.

Darán razón plaza San Victorian, núm. 1 (Tienda de comestibles).

Venta de pipas, toneles y cubetes. Clemente Asún, calle San Lorenzo, núm. 72.

Vendo un camión marca «Berliet», tipo cuatro toneladas. A toda prueba. Verlo y tratar en Almodébar, Ignacio Mur.

Charret seminueva, cuatro asientos y esmerada construcción, se vende juntamente con los atalajes. Informarán en la Administración de este periódico o don José María Galicia, Coso, 184, entresuelo, Zaragoza.

Deseo socio capitalista para la publicación de la *Geografía Europea* post-guerra. Explicaciones Leopoldo Garcés, Clerigüech, núm. 18.

Aviso Queda a disposición del público el molino por cilindros de Almodébar.

Herrero Hace falta para fuera de la capital, sabiendo su obligación y herrar.
Para informes Lorenzo Usieto, carretería, Huesca.

EDITORIAL «V. CAMPO».—HUESCA

